

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 3-4 классов по теме:
«Миссия - милосердие. Ко Дню волонтера»**

Цель занятия: воспитать у обучающихся чувство ответственности за себя, своих близких и свою страну, сформировать у младших школьников представление о милосердии, сострадании, сочувствии.

Продолжительность: 10 минут.

Формирующиеся ценности: нести ответственность за собственную судьбу, за судьбу своих близких и свою страну.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:

Личностные:

- воспитывать уважение к окружающим, к своим близким;
- развивать созидательную гражданскую активность;
- проявлять активную жизненную позицию;
- уметь принимать решения и осознавать их значение.

Метапредметные:

- проявлять активность при восприятии и оценке текстовой информации (в соответствии с учебной задачей);
- строить речевое высказывание: отвечать на вопросы, выражать своё мнение, формулировать суждения;
- соблюдать правила ведения диалога, участвовать в совместной деятельности и в коллективном формулировании вывода по результатам обсуждения.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин сказал, что добровольцы и волонтеры – это граждане нашей страны, «чья воля, энергия, великолудшие и есть главная сила России». Добровольческая деятельность, волонтерство – это личная инициатива гражданина участвовать в жизни своего региона. Цель развития добровольчества в Липецкой области – формирование гражданского общества и поддержка различных социальных и культурных инициатив в регионе. Около 170 тысяч жителей Липецкой области вовлечены в волонтёрскую деятельность, и это количество людей ежегодно увеличивается. По увеличению числа добровольцев наша область входит в пятёрку лидеров в Центральном федеральном округе.

Для многих людей волонтерство становится неотъемлемой частью их жизни. Желание и готовность помогать другим из сострадания, человеколюбия позволяет проявлять милосердие и заботу об других людях, об окружающем мире, вносить свою лепту в его улучшение. В Липецкой области множество организаций и инициативных групп активно привлекают волонтёров для участия в различных проектах и мероприятиях, направленных на благо региона и его жителей. Одним из наиболее распространенных направлений работы волонтёров в области является помочь нуждающимся: регулярно проводятся акции сбора продуктов, одежды и других предметов первой необходимости для помощи участникам СВО, малообеспеченным семьям, бездомным.

Волонтёры нашего региона активно помогали в период пандемии – дежурили в поликлиниках, «красных зонах» больниц, социальных учреждениях, доставляли продукты и лекарства пожилым и одиноким людям. Сейчас липецкие добровольцы оказывают помощь вынужденным переселенцам из ЛНР и ДНР: работают в пунктах временного размещения, организуют акции и культурные программы для детей.

Ещё одним важным направлением волонтёрской деятельности является экологическое направление. Волонтёры активно участвуют в организации и проведении экологических акций, направленных на уборку территорий, посадку деревьев, раздельный сбор мусора и пропаганду экологического образа жизни. Благодаря их усилиям, населенные пункты становятся чище, а окружающая среда – более благоприятной для жизни. Большую работу волонтеры ведут по экологическому просвещению, рассказывая о том, как сохранить природу, о возможностях переработки различных отходов. Помощь волонтёров важна и для популяризации здорового образа жизни.

В Липецкой области постоянно проводятся различные культурно-массовые и общественные мероприятия (фестивали, выставки, концерты, театральные постановки), которые требуют дополнительной помощи в организации и проведении. Волонтёры участвуют в подготовке и проведении таких мероприятий, помогая в оформлении, информационной поддержке, сопровождении гостей и многом другом.

Учащиеся во всех школах области активно присоединились к Всероссийской акции «Напиши письмо солдату»: это возможность отправить слова поддержки и благодарности нашим военным, участвующим в специальной военной операции. Письма с теплыми словами и детские рисунки поддерживают бойцов и в тылу, и на линии огня, каждое письмо находит своего адресата.

В регионе активно развивается детское волонтерское движение «Соловушка» – это сообщество, которое объединяет родителей и детей, изучающих традиции Липецкого края (песни, частушки, танцы, игры). Цель проекта – привлечь детей в волонтерскую деятельность с раннего возраста, показать значимость духовно-нравственного развития в жизни русского народа с помощью народной певческой культуры, воспитать гармонично развитых детей, уважающих культуру, семейные традиции и обычаи нашего региона. В свободное время участники-волонтеры выступают в домах престарелых, реабилитационных центрах, на мероприятиях для людей с ОВЗ.

Липецкий благотворительный фонд социальной защиты «Милосердие» основан в 1999 году. Сегодня фонд – крупнейшая благотворительная организация в Липецкой области, которая ежегодно оказывает помощь более 30 тысячам человек. Фонд помогает в организации общественно значимых мероприятий в сферах науки и образования, культуры и спорта, участвует в благотворительных акциях, финансирует социально значимые проекты, поддерживает волонтерские движения и общественные инициативы.

Стать активным участником добровольческой деятельности в Липецкой области очень легко с помощью платформы ДОБРО.РФ. ДОБРО.РФ – крупнейшая в России платформа добрых дел, на которой все неравнодушные могут найти разные возможности для помощи. Кроме того, ДОБРО.РФ – целая экосистема ИТ-сервисов для развития созидательной гражданской активности. Свыше десятка добровольческих центров «Добро.Центр» планируется открыть в ближайшее время в разных районах и округах Липецкой области.

Жизнь волонтёра полна разнообразными и интересными событиями, новыми знакомствами, друзьями и занятиями по душе. Присоединиться к команде единомышленников и делать добрые дела могут все желающие. Для школьников участие в таких программах может быть хорошей возможностью

развиваться, находить свое призвание и выполнить свою миссию в обществе – миссию «Милосердие». Вместе мы можем сделать мир чуточку добреe и поддержать всех, кто в этом нуждается!